

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ότερου φορέα της ομογένειας στην Αυστραλία...

αυτό δεν το κάνω μόνο εγώ. Το κάνουν και άλλοι και μάλιστα πολύ περισσότερα χρόνια από μένα, όπως ο πρόεδρος της Κοινότητας, ο Γραμματέας, ο Ταμίνας, τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου... Να μην ξεχνάμε ότι η κοινότητα δεν είναι μόνο το φεστιβάλ, είναι το γηροκομείο, είναι το εκπαιδευτικό έργο, η πρόνοια... Όλα αυτά παίζουν ένα πολύ σημαντικό ρόλο στην Παροικία. Όλα αυτά μαζί είναι το μεγάλο έργο προσφέρει η κοινότητα εδώ και 120 χρόνια. Σας θυμίζω ότι φέτος γιορτάζουμε τα 120 χρόνια της. Σκεφτείτε αυτοί οι άνθρωποι πριν 120 χρόνια τι όνειρα είχαν και που φτάνουν αυτά τα όνειρα σήμερα. Προσωπικά αισθάνομαι ικανοποίηση όταν μπορούμε να προσφέρουμε ποιότητα στο κόσμο σε χαμηλό κόστος. Ξέρω ότι αυτό δεν είναι δυνατόν πάντοτε αλλά η απόφαση της κοινότητας εδώ και αρκετά χρόνια να πάμε στο Ντάρλινγκ Χάρμπορ και να προσφέρουμε μια συναυλία δωρεάν με μεγάλα ονόματα, πρέπει να γνωρίζει ο κόσμος, ότι δεν είναι εύκολη υπόθεση. Θέλω να ευχαριστήσω το Διοικητικό Συμβούλιο και για την υποστήριξη του και για την εμπιστοσύνη που μου δείχνει.

Φέτος για πρώτη φορά ήσουν επίσημα προσκεκλημένη στο φεστιβάλ κινηματογράφου Θεσσαλονίκης. Αποτελεί αυτό αναγνώριση του ρόλου που μπορεί να παίξει ελληνισμός της διασποράς στην προώθηση του ελληνικού πολιτισμού;

Για μένα ήταν μεγάλη τιμή αυτή πρόσκληση να μιλήσω και να αναφερθώ ιδιαίτερα στο μεγαλύτερο φεστιβάλ ελληνικού κινηματογράφου που γίνεται έξω από την Ελλάδα. Φέτος κλείνουμε τα εικοσιπέντε χρόνια και θα το γιορτάσουμε με ιδιαίτερο τρόπο. Η κοινότητα έχει παίξει σημαντικό ρόλο στην προώθηση του ελληνικού κινηματογράφου. Όταν ξεκίνησε στις αρχές της δεκαετίας του 90 είχαμε αίθουσες με πολύ λίγα άτομα. Παρόλα αυτά η κοινότητα δεν το έβαλε κάτω. Δε σταμάτησε το φεστιβάλ. Με όλες τις δυσκολίες συνέχισαν και σήμερα βλέπουμε παραπάνω από 15.000 θεατές να γεμίζουν τις αίθουσες. Αυτό είναι σπουδαίο γεγονός γιατί έχουμε φτάσει στο επίπεδο πολύ πετυχημένων φεστιβάλ όπως το γαλλικό και το ιταλικό. Οι κυβερνήσεις αυτών των χωρών δίνουν πάρα πολλά χρήματα. Εμείς αντίθετα χωρίς βοήθεια και πληρώνοντας πολύ μεγάλα ποσά για τα πνευματικά δικαιώματα έχουμε καταφέρει να δημιουργήσουμε ένα σημαντικό τρόπο προβολής των Ελλήνων δημιουργών. Κατά την επίσκεψή μου

στο φεστιβάλ κινηματογράφου Θεσσαλονίκης γνώρισα πολύ σημαντικούς Έλληνες δημιουργούς που διψάνε να έρθουν σε επαφή με τον ελληνισμό της διασποράς και να προωθήσουν το έργο τους...

Οι Έλληνες που λένε τα μεγάλα λόγια κι έχουν τα μεγάλα πορτοφόλια βοηθούν, πιστεύεις, όσο θα έπρεπε το έργο ενός θεσμού 120 ετών;

Μου βάζεις δύσκολα τώρα. Θέλω να πιστεύω ότι ναι. Κάθε Έλληνας κάνει ότι μπορεί να το δικό του τρόπο. Δυστυχώς ο πολιτισμός δεν αποτελεί πρώτη προτεραιότητα για τον Έλληνα που έχει οικονομική άνεση. Ξέρουμε πολλά παραδείγματα ανθρώπων που υποστηρίζουν τις ανάγκες της τρίτης ηλικίας, το προνοιακό έργο, τους ασθενείς. Δυστυχώς ο πολιτισμός βρίσκεται σε δεύτερη μοίρα αλλά θέλω να τονίσω ότι

σε όσες πόρτες έχω χτυπήσει, και πρέπει να χτυπήσεις πόρτες γιατί τα δύο φεστιβάλ κοστίζουν περίπου μισό εκατομμύριο, υπάρχουν άνθρωποι που ανταποκρίνονται και είναι πάντα εκεί για να βοηθήσουν. Αν θα μπορούσαν να είναι περισσότεροι; Ναι, πιστεύω ότι θα μπορούσαν αλλά και αυτό πιστεύω ότι μπορεί να συμβεί στο μέλλον.



Μιχάλης Τσιλίμος, Γραμματέας της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ

Το βασικό μέλημα της Κοινότητας για 120 χρόνια είναι η ελληνική γλώσσα και πολιτισμός

Το ελληνικό φεστιβάλ Σίδνεϊ φέτος γιορτάζει τα 36 χρόνια συνεχώς και ανελλιπούς παρουσίας. Πρόκειται για ένα φεστιβάλ που έχει καθιερωθεί ως θεσμός με αναγνώριση σε ολόκληρη την Αυστραλία. Αυτή η ευρύτερη καταξίωση, έξω από τα όρια του ελληνισμού, αποτελεί ιδιαίτερο λόγο περηφάνιας για την Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα. Πιστεύουμε ότι συμβάλουμε στα μέτρα των δυνατοτήτων μας στην προώθηση και την διάδοση του ελληνικού πολιτισμού προβάλλοντας όχι μόνο Έλληνες καλλιτέχνες αλλά και Ελληνοαυστραλούς, παιδιά δεύτερης και τρίτης γενιάς που σήμερα είναι καταξιωμένοι καλλιτέχνες και που αρκετοί από αυτούς ξεκίνησαν στα πρώτα τους βήματα μες από το φεστιβάλ.

Αυτός είναι ένας ακόμη λόγος που είμαστε περήφανοι. Πιστεύω ότι Ελληνική Κοινότητα μπορείς να συνεχίσει το έργο της για πολλά χρόνια, όσο έχει ανθρώπους με ιδανικά, μεράκι και κέφι να προωθήσουν τον ελληνικό πολιτισμό. Έχουμε την τύχη να έχουμε νέους ανθρώπους στο Διοικητικό Συμβούλιο και πιστεύω ότι η κοινότητα θα συνεχίσει να προσφέρει σημαντικό έργο για πάρα πολλά χρόνια. Η Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα έχει ιστορία 120 χρόνων και ένα από τα πρωταρχικά μέληματά της ήταν η διατήρηση και η καλλιέργεια της ελληνικής γλώσσας. Η ελληνική γλώσσα και ο ελληνικός πολιτισμός είναι τα δύο βασικά στοιχεία που η Ελληνική Κοινότητα υπηρετεί όλα αυτά τα χρόνια.